



<https://lsionionnison.com/>

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ: Απαράδεκτη παραμένει και σε ορισμένα σημεία επικίνδυνη η κατάσταση στον Επαρχιακό Δρόμο ΣΦΑΚΙΩΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ. Ως τότε θα συνεχίζεται η ταλαιπωρία των κατοίκων;

Επανερχόμαστε με το ζήτημα του επαρχιακού δρόμου Λευκάδα- Σφακιώτες- Καρυά γιατί παρά τις όποιες αποσπασματικές κινήσεις έχουν γίνει από την πλευρά της περιφερειακής αρχής, τα σοβαρά προβλήματα παραμένουν.

Σε ερώτηση μας, 2 φορές προηγούμενα, στις 1-7-23 και στις 31-3-24, είχαμε επισημάνει ότι, ο δρόμος που συνδέει την πόλη της Λευκάδας με τα ορεινά χωριά, βασικός οδικός άξονας για το νησί, ο επαρχιακός δρόμος Λευκάδας-Σφακιωτών-Καρυάς είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα ενός δρόμου που εδώ και δεκαετίες γίνονται μικροπαραμβάσεις αντί για μια συνολική - οριστική διευθέτηση του δρόμου.

Στην ίδια λογική κινείται και η περιφερειακή αρχή του κ. Τρεπεκλή. Οι παρατηρήσεις μας, είναι ζητήματα που μας έχουν θέσει κάτοικοι και φορείς της περιοχής και είναι σε γνώση της περιφερειακής αρχής. Την τελευταία φορά στα ερωτήματά μας είχε δώσει απάντηση ο κ. Μάμαλος ο οποίος μάλιστα σημείωσε ότι οι παρατηρήσεις μας ήταν ορθές.

Σήμερα επαναφέρουμε αυτά τα ζητήματα και ζητάμε την ενημέρωση για τις ενέργειες που έχουν γίνει με βάση τις απαντήσεις που είχαμε πάρει.

1. Στο κέντρο των Λαζαράτων χρειάζεται κυκλική πορεία γύρω από τον πλάτανο. Αυτή τη στιγμή η συνάντηση αυτοκινήτων στη συγκεκριμένη διασταύρωση είναι επικίνδυνη για ατύχημα. Ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης είχε απαντήσει ότι πρέπει να προηγηθεί συγκοινωνιακή μελέτη. **Σε ποιο στάδιο όμως βρίσκεται αυτή η μελέτη;** Το ίδιο χρειάζεται, όπως μας απαντήθηκε, και για τη διαπλάτυνση στην «Ψηλή Στράτα», στο σημείο με τις τουριστικές κατοικίες. Παράλληλα όμως επισημαίνουμε ξανά την ανάγκη για προστατευτικές μπάρες. **Τι έχει γίνει με την τοποθέτηση των μπαρών;**
2. Στη στροφή «Λάπα» όπου χρειάζεται τα λεωφορεία και τα τριαξονικά, λόγω της στενότητας της στροφής χρειάζεται να κάνουν μανούβρες για να στρίψουν, **η περιφερειακή αρχή επικαλείται ότι χρειάζεται νέα χάραξη και μελέτη, εγκρίσεις κλπ. Έχετε ξεκινήσει σχετικές ενέργειες;**
3. Για την αναγκαία διαπλάτυνση στην περιοχή της «Οδηγήτριας», η περιφερειακή αρχή επικαλείται την ύπαρξη όμορων ιδιοκτησιών με την επαρχιακή οδό που έχουν πέτρινες

μάντρες. **Τι ενέργειες έχετε κάνει ώστε να παρακαμφθούν τέτοια διοικητικά εμπόδια, ή να βρεθεί άλλη λύση;**

4. Για τη διασταύρωση του δρόμου που οδηγεί στην Απόλπαινα με τον επαρχιακό δρόμο Λευκάδα-Σφακιώτες-Καρυά και απαιτείται άμεσα αποκατάσταση της κλίσης που αυτή τη στιγμή είναι «ανάποδη», μας απαντήσατε ότι «είναι δουλειά του Δήμου Λευκάδας». Όμως τα αυτοκίνητα και οι άνθρωποι που κινδυνεύουν δεν είναι μόνο σε δρόμο ευθύνης του Δήμου Λευκάδας, αλλά και του επαρχιακού. Αυτή η κοντόφθαλμη λογική δεν θα άρει την επικινδυνότητα και των δύο δρόμων. **Τι ενέργειες έχετε κάνει ώστε από κοινού με το Δήμο Λευκάδας να αντιμετωπίσετε αυτό το πρόβλημα;**
5. Στην ασφαλτόστρωση που πράγματι έγινε από το Σπανοχώρι μέχρι τα Ασπρογερακάτα, στην πλατεία του Φρυά, έγινε «μισή δουλειά». Η άσφαλτος που έπεσε άφησε «σαμάρια» στο οδόστρωμα, επικίνδυνα για τους δικυκλιστές. Αντίστοιχα, στην περιοχή «Σκατζολιά», η άσφαλτος που έπεσε δεν ήταν αντιολισθητική αφήνοντας κενά στην οδική ασφάλεια, που κατά τα άλλα λέτε ότι είναι πρώτη προτεραιότητα της περιφερειακής αρχής. Η επίκληση ότι η ειδική άσφαλτος δεν ωφελεί αν κάποιος ή κάποιοι οδηγοί τρέχουν με ιλιγγιώδη ταχύτητα στερείται σοβαρότητας.
6. Σε όλο τον συγκεκριμένο επαρχιακό δρόμο λείπουν διαγραμμίσεις, επαρκείς φωσφορίζουσες πινακίδες σηματοδότησης στις στροφές αυξάνοντας την επικινδυνότητα. Επίσης, λείπει σχεδόν εντελώς στις εκτός σχεδίου περιοχές του δρόμου ο ηλεκτροφωτισμός. **Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από αυτές που είχατε αναφέρει κατά την προηγούμενη συζήτηση παρόμοιας ερώτησης μας;**

Επιπλέον επισημαίνουμε, ότι σύμφωνα με καταγγελία που είδε, πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, πρόβλημα υπάρχει στον επαρχιακό και κοντά στην Καρυά, με βράχια που κρέμονται επικίνδυνα πάνω ακριβώς από τον δρόμο. Οι πρόσφατες βροχοπτώσεις έχουν αυξήσει την επικινδυνότητα και απαιτούν άμεσες παρεμβάσεις.

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:

Ποιες ενέργειες έχουν γίνει, ποιες προγραμματίζονται να γίνουν και με ποιο χρονοδιάγραμμα, για τα παραπάνω;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης.